
2016年浙江省医药卫生科技计划申报指南

　　省医药卫生科技计划项目将围绕“创新驱动发展战略”，深入实施具有浙江特色的健康发展战略，突出政策导向、问题导向和需求导向，在全省实施一批高质量的医学科研学科人才项目和适宜技术项目。
　　一、计划类别和说明
　　（一）省部共建计划（省部项目）：围绕我省医药卫生科技重大问题和需求，开展高水平的应用基础研究和应用研究，申报项目未受过省及以上科技计划支持。申请人必须是在建或已备案的学科带头人（有学校或卫生厅发文备案的编号），必须是省医药卫生专家库成员。申请人面向全省副高及以上职称人员，其中副高申请人<55周岁，正高申请人<60周岁。
　　（二）省医药卫生平台研究计划（平台项目）：面向省卫生计生委在建和备案的重点学科，围绕重点学科方向开展研究。
　　1．平台重点项目：重点资助在建和备案的重点学科开展基于循证医学的临床研究或公共卫生研究。（1）临床研究应以人为主要研究对象，以临床医学研究中心或临床药理基地为主要研究平台，相关研究方案和内容经过审核备案。通过该项目的实施，开展重大疾病、常见病和多发病的规范化诊疗技术规范、技术标准研究。（2）公共卫生研究应开展公共卫生领域的突出问题、监测检测技术研究，以规范和指导临床、公共卫生工作。（3）平台重点项目鼓励跨单位、多学科共同申报、强强联合、资源共享。申请人必须是学科带头人或后备带头人，副高以上，省医药卫生专家库成员。
　　2．平台骨干人才项目：主要资助在建和备案的重点学科内青年骨干人才开展创新研究。申请人年龄<45周岁，具有硕士以上学历。
　　3．平台学科带头人项目：主要资助平台学科带头人开展项目研究。申请人应为创新学科、支撑学科、省市共建学科、县级龙头学科和非公立医疗机构特色学科的学科带头人或后备学科带头人，申请人年龄<55周岁。
　　（三）省医药卫生一般研究计划（一般项目）：面向全省择优自主申报，主要支持省市卫技人员开展应用研究。项目申请人<60周岁。
　　（四）省医药卫生适宜技术成果转化计划（适宜技术项目）：重点面向基层卫生计生单位开展技术转化研究，推广应用新技术、新成果，并进行效果评价。项目申请人<60周岁。
　　二、名额分配
　　（一）省部共建项目：采取单位限额申报方式，杭州、宁波、温州3项，其它市2项；省级医疗卫生计生单位和高等医学院校（浙江大学、浙江中医药大学、温州医科大学）每个单位4项。
　　（二）平台项目：采取学科限额申报方式。其中：1．每个学科申报平台重点项目和平台骨干人才项目合计不超过2项；2．创新学科、支撑学科、省市共建学科、县级龙头学科和非公立医疗机构特色学科，每个学科可以申报平台学科带头人项目1项。
　　（三）列入浙江省卫计委325卫生高层次人才培养工程的领军人才、创新人才和医坛新秀人员，在满足各计划类别的申报要求基础上，可自主申报相应计划类别项目，不占单位或学科申报名额数，并按正常流程申报。项目立项后，领军人才和创新人才的科研项目经费由人才专项经费资助，医坛新秀的科研项目经费由我委科研项目经费资助。
　　（四）其他类别项目，在符合申报条件资质的基础上，面向全省自主申报。
　　三、条件要求
　　（一）查新检索。申报省部共建项目和平台重点项目，需在国家卫生计生委或浙江省卫计委认可的查新机构进行查新（10年国内外）。本省查新项目，由查新机构统一上传；省外查新项目，申请人将查新报告电子版作为附件上传。
　　（二）实验动物。涉及实验动物研究的项目，动物质量、来源和使用应符合要求，项目负责人和40%以上的课题组人员应取得省卫生计生委颁发的医学实验动物与动物实验培训合格证书。
　　（三）医学伦理。涉及人体的医学研究内容，应按照有关规定进行伦理审查。其中申报单位项目涉及伦理超过10项的，应在申报前组织召开一次单位伦理委员会会议，集中进行审查，并由单位递交会议审查记录。
　　（四）实验室生物安全。涉及生物安全的研究内容，实验活动应在经批准（备案）的三级或二级生物安全实验室进行操作，研究方案应经过单位生物安全科研审查，相关人员应取得实验室生物安全培训合格证书，样本保藏、运输、使用、处置应符合有关生物安全要求。
　　（五）特殊研究。涉及干细胞研究的应符合《干细胞临床研究管理办法（试行）》，临床前新技术研究和病毒研究的研究项目，需在申报时主动确认。
　　（六）科研诚信。申请单位应制定和完善科研行为准则规范，科研活动应符合《医学科研诚信和相关行为规范》相关规定。项目申请时应递交原创性声明，由所在单位审查存档备查。
　　四、其他不予受理的情况
　　（一）申请人资质不符。
　　1．省部共建项目。申请人不是在建或备案的学科带头人（后备学科带头人）；
　　2．平台项目。申请人是副高以上职称，但未入选省医药卫生专家库；
　　3．一般项目。申请人是省级单位正高职称人员；
　　（二）申请人申报数量不符。
　　1．已有2项省卫生计生委在研项目；
　　2．有1项延期未验收或未结题项目，且未递交延期申请；
　　3．有1项省部共建在研项目；
　　4．同时申报2项及以上项目；
　　（三）重点学科资质不符。
　　1．在省医学重点学科网上年度信息填报不完整；
　　2．今年在省医学重点学科网上发布信息不足15条；
　　3．重点学科有项目延期未验收，学科所有成员不得申报平台项目；
　　4．同一重点学科已有2项及以上在研平台项目。
　　（四）单位资质不符。
　　同一单位逾期未验收项目数量超过在研项目总数的10%，单位不得申报本年度项目（名单另发）。
　　（五）不接受中医或中西医项目申报。


